

# Körút a Vajdaságban

Már a határátlépést követően szembeötlő volt a sok felszáradt kukoricás. Vegyes gondolatokkal folytattuk utunkat az Újvidék földrajzi térségéhez tartozó Maglicig. A kép vegyes volt, de egyáltalán nem volt biztatónak mondható. A gépkocsi hőmérője a déli induláskor mért 34-ről 37-re, majd 38-ra kúszott. Egy alkalommal elérte a 39-et is. Szerencsénk volt, mert a késő délután érkeztünk. A kísérletszemle idejére már „csak” 36°C-t mutatott a műszer, s a nap sem a fejünk tetejét sütötte. A magasra nőtt kukoricás árnyékában elviselhető két órát töltöttünk. Az út porától, az izzadság által vastagon ránk ragasztott virágportól, pollentokoktól és egyéb anyagoktól már a feketicsi kultúrház vendégszobáinak zuhanyozójában szabadultunk meg.

## Backi Maglic, augusztus 7. (Top20 kísérletek)

Meglepetést okozott a május 20-án vetett, sok megpróbáltatást megért Top20 kísérletekben üde,



1. ábra: Nagyra nőtt – a kukorica

magasra nőtt növényzet. A "harcis cselekmények" nyomai meglátszanak ugyan - kikultivátorozott félsor, gyomok és kapák által meggyötört parcellák - de végül is nyerőre áll a dolog. Nem lehet ugyan eltekinteni jó néhány parcella kizárásától, de az egész kísérlet megmenekült - legalábbis eddig. Ha folytatódik az embertelen ("növénytelen?") hőség, az éppen megtermékenyült csöveken aprók maradhatnak a szemek, esetleg ki sem fejlődnek. Szerencséje a kísérletnek, hogy a talajban jelentős nedvességtartalékkal indult, s júniusban is bőséges csapadék hullott. Veszélyforrás az esetleg kitartó hőség mellett abban rejlik, hogy a késői vetés és a sok csapadék miatt üdén maradó állomány magára vonzza a környék öregező kukoricásainak friss táplálék után kutató rovarvilágát. Márpedig mind a kukoricamoly, mind a kukoricabogár jelentős számban van jelen a környéken, s már a gypottok bagolylepke hernyói is

megjelentek. Kérdés, hogy egy valóban jelentős rovartámadástól a kísérlet megmenthető-e. A sikeres védekezés időzítése folyamatos felügyeletet kíván, s aggodalommal tölthet el, hogy Szerbiában nem lehet "csak úgy" egy hidas permetező munkáját szolgáltatásban igénybe venni. Az elmúlt évben Dalmandon jártunk így. Az későn vetett, a legnagyobb forróságban még üde zöld, sokat ígérő kísérlet a hőség és rovarkártétel – kukoricabogár imágó - következtében tönkrement, értékelhetetlenné vált.

## Termésverseny toborzó, 2013. augusztus 8.

Az elmúlt évihez hasonlóan, nem egyszerű versenyző jelölteket találni a Vajdaságban! A biztató kezdet után ismét a fenyegető aszály aggodalma uralkodik a versenyszellem helyett. Talán a becsületből való kitartás, a barátság és nem utolsósorban a kíváncsiság az új iránt hajtja azokat, akik mégis úgy döntenek, hogy megpróbálják. Az már látszik, hogy a termékek nem írják át a történelmi rekordokat. Szerencsére negatív irányban sem – azokat az elmúlt évben már bejegyezték. Az, hogy itt-ott elkezdtek a kukorica górézását, nem jó jel. Igen, azért lesznek idén is gyalázatosan gyenge termékek, ráadásul ismét ott a kukoricamoly, elképesztő mennyiségben. Most repülnek az áttelelt nemzedék utódai, sőt már ők is megkezdtek a tojásrakást. A hernyórágások nyomán megjelent a csőfuzárium. Több gazda tervezte ugyan a védekezést, de adminisztratív okok miatt a terv megghiúsult.



2. kép: Megjelent a fuzárium

## Feketics

A feketicsi határt Pál Károllyal, Szitás Lászlóval és Lódi Gáspárral jártuk körbe. A korai fajták – április közepén vetve – már itt is az érési szakaszba jutottak. A növények nagyobb része felszáradt, vagy legalábbis a cső alatti levelek már elszáradtak, a szemeken megjelent a kupanyom. Láttunk egy hosszú tenyészidejű (FAO700) kukoricával későn vetett, de tápanyaggal, kiegészítőkkal jól ellátott táblát is. Most még



3. kép: Szitás László: a terület nem adja ki az 5 hektárt – de a termés em dicsekedni való!

mindent ígér, de hát ez csak ígéret! A terület gazdájának 30 milliméter esőt kívántunk – sürgősséggel! Feketicről két, esetleg 3 versenyparcella bejegyzésével számolunk. Lett volna még, de a termőtáblák nagysága – történelmi okok miatt is – gyakran nem éri el a szükséges 5 hektáros minimumot.

### Adorján

Borsos Csaba kevés dolgot bíz a véletlenre. A Vajdasági Vágtában sem bízott rá semmit! Két lovat indított (a harmadik a verseny előestéjén megbetegedett, ezért kizárták), elhozta az első és a harmadik helyezést. Jogot szerzett a Nemzeti Vágtában való indulásra. Három táblát készített fel a Termésversenyre. Közülük kettő bejelentése megtörtént. A harmadik – nos, az valószínűleg a harmadik ló sorsával osztozik. Ő volt az, aki megszervezte volna, hogy vajdasági gazdák nagyobb területen –



6. kép: Lódi Gáspár: Összefúrta a moly, 5-6- lyuk is található

ezer hektár feletti igény jelentkezett – védekezzenek a kukoricamoly ellen. Nem rajta múlt, de sajnos a kezdeményezés nem valósult meg.



5. kép: Pál Károly dilemmája: most még üde zöld – mindent megkapott, de eső nélkül mi lesz belőle?



4. kép: Borsos Csaba: Itt kisebb a tőszám, hogy a kockázat se legyen akkora